

# 第五届“信阳毛尖·龙潭杯”全国自行车公开赛完美收官

## 一场速度与激情的视觉盛宴

信阳消息(记者 张继疆)刚刚过去的这个周末,尽管气温较低,但紧张激烈的第五届“信阳毛尖·龙潭杯”全国自行车公开赛,却让整个信阳沸腾起来。赛场上,选手们风驰电掣、争分夺秒;赛场外,市民们摇旗呐喊、加油助威。短短两天的比赛,不仅为市民奉献了一场高水平的体育赛事,推动了我市自行车运动的普及和发展,而且作为信阳第二十一届国际茶文化节的一项重要活动,2013年全国自行车的两项赛事展示信阳的秀美风光和信阳人民良好的精神风貌,对提升信阳对外形象、宣传信阳都起到了十分重要的作用。

本届赛事按自行车类型分设公路车组

合山地车组两大组别,比赛按男子组和女子组分别录取前30名和前20名,男子团体录取前3名给予奖励,最高奖金1万元。公路赛是百花园区绕圈赛,于4月20日上午开始,起终点设在百花会展广场,单圈全长6公里,分为男子甲、乙组合女子甲、乙组及男子团体5个组别,按不同组别设置比赛距离和骑行圈数。比赛中,来自哈尔滨中国车队的魏魁荣获男子甲组第一名,男子乙组第一名由中国闪电车队的崔朝飞获得;女子甲组比赛中,中国闪电车队的林盈技压群芳,女子乙组第一名由浏阳五洲自行车队的袁薇获得;团体赛方面,哈尔滨中国车队、中

国魔迅车队、QUICK车队分别摘得男子甲组团体冠军季军,顺时针凯路士连队、飞驰连队、上海轮语车队分获男子乙组团体一、二、三名。

4月21日,山地车组比赛在琴桥和关桥之间环游河举行,一圈全长12.5公里,分别为男子甲乙丙和女子甲乙组5个组别。来自南宁飞雨狼的黄业宁荣获男子甲组第一名,男子乙组第一名由哈尔滨贝欧车队的夏立军获得,江苏徐州天翼车队的杨宏荣获男子丙组冠军;女子甲组比赛中,河南新乡的李瑶技压群芳,女子乙组第一名由中国北方 moss 车队的张太喜获得。

### 第五届“信阳毛尖·龙潭杯”全国自行车公开赛掠影

信阳消息(见习记者 刘方)4月20日上午,第五届“信阳毛尖·龙潭杯”全国自行车公开赛在百花会展中心隆重开幕。4月的申城一片春意盎然,春雨过后的羊山新区气温有些微寒,但在红花绿树的装点下显得格外秀丽别致,干净宽阔的赛道两旁,五彩的旗帜迎风招展,远处,百花园中的超大屏幕循环播放着往届扣人心弦的比赛片段。

20日上午9时,公路车赛开赛,伴随着裁判员的一声枪响,选手们像离弦的箭冲出起赛点。宽阔的赛道上,身着各色比赛服的选手在赛道上仿佛连成一条彩色巨龙,一个个矫健飞奔的帅气身影引来现场观众阵阵尖叫,不少观众纷纷举起相机记录下这激动人心的一刻。记者注意到,阵阵喝彩声中夹杂着四川口音、广西口音、湖北口音等。谈起对信阳的感受,一位来自成都的小伙子说:“去年有朋友参加过信阳的自行车赛,所以今年我们十几个人也跟着过来了,没想到信阳的新区建设得这么漂亮,很有大城市的气质,而且信阳空气格外清新,城市绿化面积很大,这是我在河南的其他城市所没有感受到的。”

随着比赛的进行,也有选手体力不支落在队伍后面,但是现场观众丝毫不吝惜自己的热情,加油呐喊声此起彼伏。天气寒冷,很多观众鼻子都冻得通红,搓搓手,跺跺脚,依然兴致勃勃地观战。赛道边来自平桥的自行车发烧友张先生将5岁的儿子扛到肩膀上,每当有选手经过,小家伙儿兴奋地拍起小手。“信阳能举办好这样大型的赛事,吸引四面八方的目光,做为信阳人我骄傲!”张先生说。

## 选手:在信阳比赛,是一种享受

信阳消息(记者 张继疆)4月20日一大早,尽管气温骤降,让人很不适应,但在我市百花会展中心,却是彩旗飘飘、人山人海,第五届“信阳毛尖·龙潭杯”全国自行车公开赛即将在此拉开战幕。参赛选手、工作人员、特邀嘉宾、慕名而来观战的市民,近千人云集于此,盛大的比赛仿佛成了热闹的派对。比赛间隙,不少比赛选手向记者表示,能在信阳这样美的城市中比赛,真是“骑”乐无穷,选手之间相约明年再到信阳来比赛。

祖籍罗山县周党的李晋,今年58岁,作为参赛选手,代表山西队比赛的他是第二次来到信阳。“1969年的时候,我随父亲回来过一次,经过这些年,信阳的变化真是太大了。这样美的城市,这么美的故乡,真的让人很亲切啊!”李晋说。

今年49岁的英国人Tim是信阳师范学院的一名外教,这是他第一次参加自行车赛。“我来信阳任教8个月了,这里的环境真美,每周我都要去南湾转转,这里真是一个非常棒的休闲城市。”Tim说,“我计划明年还留在信阳,还要参加自行车赛!”

来自京山捷安特自行车协会的吴业刚告诉记者:“尽管是第一次来信阳比赛,我一来这里就喜欢上这个城市了。百花园真漂亮,真气派!国家园林城市真是名不虚传!”

“这是我们第一次,也是最后一次来信阳比赛!”来自武汉的任国才语出惊人,见到记者的第一句话,就让人吓了一跳。细问之下才知道,原来到了明年,任国才就过了比赛年龄了。“我们这个业余的自行车爱好者协会,平均年龄55岁,在武汉也经常组织活动,就是在一次活动时遇到了信阳的选手,才取得联系,赶上今年的比赛。”任国才告诉记者,“年龄过了不要紧,反正现在乘坐高铁40分钟就到了,就算不参赛,在这么美的城市里骑车,也是一种享受!”

## 一路风行拥抱沙河

### 环沙河山地车公开赛激情开赛



上图 为选手们在赛道上蓄势待发。

右图一为参赛选手互相帮忙贴号码布。

右图二为信阳本土选手李富堂和妻子一同参赛。

见习记者 吴楠 周亚涛摄



信阳消息(见习记者 吴楠 周亚涛)4月21日,阴沉了多日的天空终于放晴了,早晨的沙河岸边,杨柳依依,和风习习。尽管较之以往,当天早晨的温度还是有点低,但在领秀城广场,无论是参加环沙河山地车赛的选手,还是在一旁等候观看精彩比赛的市民,都是热情高涨、充满激情。

当日早上,刚过7时30分,环沙河山地车公开赛的起点领秀广场已是人头攒动。尽管气温较低,但准备大赛一把的参赛选手却是早早地做好准备,兴高采烈地在检录口等待着。

来自信阳美利达车队的李富堂显得尤为高兴,今天的比赛他是跟妻子一起参加的,尽管两人都是第一次参加这样正式的比

赛,却毫无怯意。“重在参与嘛,今天能跟老婆一起参加比赛,太有意义了,名次倒在其次!”李富堂搂着妻子笑呵呵地说,说完还嘱咐记者给他们拍张照以作纪念。

柔柔的和风携卷着清澈的沙河风吹向岸边等候的选手,在赛道旁,不少选手拿起随身携带的相机对着秀美的沙河“咔嚓”、“咔嚓”地拍起照片来。

今年在信阳举办的全国公路自行车赛对来自甘肃的祁玉华绝对是一生中最难忘的一次经历。祁玉华告诉记者,这是她这辈子头一次出远门,因为害怕坐车,她几乎从不离家。但信阳自行车赛一直深深地吸引着她,按捺不住激动的心情,今年她跟两个同伴,跨越一千多公里,终

于来到信阳。“昨天我跟队友去游河岸边实地骑行,信阳真不愧是宜居城市,风景真的很秀丽。信阳人民也十分热情,不管骑到哪里,路旁都有市民向我们热情地挥手,为我们加油!短短的几天就让我喜欢上了这座美丽的山水城市,相信以后我也会常来的。”

时间刚过8时10分,随着裁判一声枪响,女子组的比赛正式开始了。选手们纷纷踏上征程,你追我赶,一路疾行,化作股股洪流向秀美的赛道倾泻而去。浩浩荡荡的车队如行云流水,潇潇洒洒,赛道旁垂柳倒影在沙河里,将沙河点缀得更加迷人,车队穿行其间,宛若一幅美不胜收的画卷。